

学思想 强党性 重实践 建新功

宁陵县

建点连线扩面 推动党员教育走深走实

本报讯(记者 高会鸣)近年来,宁陵县紧盯新时代党员教育工作新任务、新要求,通过建好基层示范点、牵起互补联动线、扩大培训覆盖面,着力打造高素质党员干部队伍,持续推动党员教育工作走深走实。

建好基层示范点,提升党员教育阵地。该县深挖本地党员教育资源,宁陵统筹多部门力量,依托革命遗址、示范乡村、产业基地等场所,打造老坚决纪念馆、千里跃进大别山柳河破击战纪念馆、张弓镇小吕集淮海战役后方救治站、黄岗镇宁陵县委机关旧址、华堡镇宁柘商边区抗日民主政权所在地5个党员教育基地现场教学点。以“五星”支部创建为抓手,强化基层党建服务中心综合功能,将村级党员活动场所建设与远教广场、农家书屋、新时代文明实践站同步改造深度融合,并且完善场所内党员教育书籍、远教设备、乡村大喇叭等设施,推动软硬件全面升级,建成标准化党员活动室364个。

牵起互补联动线,提级党员教育体系。该县推动党员教育与经济发展、为民服务、作风建设等工作深度融合,加强部门间、行业间的多方联动。根据党员岗位职责、工作需要等实际情况,分批分类组织党员开展集中培训、现场观摩、同台竞技等活动,增强党员教育针对性、实效性。推行主题党日“1+N”联动模式,鼓励不同类型领域的党组织联合开展学习教育,结合主题党日推动在职党员进社区服务、企业党员进村产业帮扶、离退休党员就近现身宣讲,通过机关党员上讲台、田间课堂、驻村“夜谈”等活动,不断丰富党员教育载体和内容。2023年以来,开展在职党员进社区服务25余次,党委书记上讲台授课53余次,1.5万余名基层党员参加党课学习,深入开展“党员干部进田间”教学活动,分5批组织320名党员先后到乔楼乡秦庙村富硒产业基地、阳驿乡袁庄村温棚葡萄产业园、程楼乡无公害黄瓜生产种植基地,与“土专家”“田秀才”“致富能人”交流讨论,为乡村振兴蓄势赋能。

扩大培训覆盖面,提高党员教育质效。该县坚持党员教育培训分级分类原则,构筑“县级—乡镇街道党(工)委—村(社区)党组织—党支部—党小组—党员”六级党员培训指导体系,建立“选派上级培训一批、县委统筹培训一批、乡镇街道培训一批、村(社区)兜底一批”的培训机制,让每名党员教育不脱节、管理不掉队。开发党员教育线上“小课堂”,开设“调查研究”

“党史上的今天”“身边的榜样”“政策解读”等5个专栏,定期推送学习资料,以党员说感想、写心得等形式巩固线上学习成果。同时,针对流动党员,依托“宁陵党建”微信公众号、“宁陵先锋”抖音平台鼓励大家参加线上党课学习,并且在春节、中秋等流动党员返乡期间,开展集中上党课、座谈交流会,进一步教育引导流动党员担当使命、建设家乡。

夏邑县火店镇

夯实水利基础 支撑乡村振兴

本报讯(记者 韩丰 张壮伟 通讯员 王光明)1月23日,夏邑县火店镇开展农田水利设施排查整改工作,保障农田灌溉用水,切实做好农田水利设施管理工作,确保农田水利设施在各村创建“五星”支部“产业兴旺星”发挥重要作用。

高度重视,认真部署。该镇周密组织,把统筹推进农田水利设施排查整改工作作为群众办事的具体抓手,及时召开农田水利设施排查整改工作部署会议,对全镇34个行政村从具体环节入手,逐一排查,切实把农田水利设施排查整改工作抓实抓细,切实解决群众生产问题。

积极行动,全面排查。该镇将排查工作具体细化,由镇农办中心、包村干部及各村组全程参与,对农田灌溉机井、水泵、水塔及配电设施基本情况开展逐地逐块拉网式排查,摸清底数,分清类别,建立农田水利设施排查整改台账,做到不漏盲点、不留隐患。

及时整改,建管并重。该镇坚持“立查立改,边查边改”原则,进行拉网式整改,倒排工期,明确期限和责任人,确保整改及时、保质保量按时完成排查整改工作,并建立健全长效管护机制,按照“谁使用,谁管护”的原则,明确各村管护人员名单,夯实责任,切实加大农田水利设施管护力度,确保农田水利设施长期发挥效益。同时,同步建立农田水利设施管护长效机制,落实管护主体、管护责任和管护经费,实现“设施管用、群众满意、长期受益”的整改目标。

2024 新春走基层

永城市

备足年货迎新春 市场红火年味浓

本报讯(记者 袁国家 通讯员 刘月)为了让居民在家门口就能买到实实在在的年货,感受记忆中的年味,1月25日,随着年货节的开幕,永城市年货市场开始升温,各商家早已将春联、灯笼、糖果、礼盒等年货摆上了货架,街头巷尾弥漫着浓浓年味。

记者走访市内各农贸市场、大型商超等场所看到,时令果蔬、肉品、水产品和干货等各类商品应有尽有,中国风装饰及年宵花束红红火火,带有生肖龙元素的服饰和摆件琳琅满目;商家齐聚一堂,吆喝声、叫卖声、欢笑声充斥着整个市场,购年货、品年味,前来选购年货的人们提前感受到了新春的气息。



①1月29日,由市文联、市书法家协会主办的百花迎新乐中原“万福迎春”活动在睢阳区包公庙镇中华楼小学举行。商丘市书法家协会主席贾长城,副主席张雪峰、刘杰、张祥福、范乾虎、王文博等10余位书法家现场泼墨,让广大师生和乡亲们近距离感受书法艺术的无限魅力。

②1月27日,睢县作家协会联合书法家协会、地书苑的书法老师泼墨挥毫,为城关镇和来往的附近居民、村民义写春联,一副副带着正能量、积极向上的对联跃然纸上,一张张“福”字耀夺目。

③1月29日,民权县市民群众在一家装饰用品店挑选节日饰品。据悉,随着春节临近,中国结、小灯笼、红辣椒、大“福”字等挂件十分走俏,人们在物质生活富裕后都在追求高尚的精神生活。

“没想到家门口的年货节价格这么实惠,真是太贴心了,希望这样的活动每年都能开展。”正在购物市民刘侠告诉记者,在种类的选择上除了常见的年货商品外,特别增加了永城特色小吃、农特产品等质优物美的年货商品,种类丰富,价格实惠,一站式备齐年货为群众提供了极大便利。

消费作为拉动经济增长的主引擎,是城市发展活力的直接体现。近年来,永城市充分发挥消费的基础性作用,创新打造消费新场景、新业态、新模式,聚合引流,持续释放消费市场活力。“根据市委、市政府关于年货节的部署要求,结合实际情况,我们年货大集的摊位全部免费提供给商户,主

要展销春联年画、酒水、饮料、糖果、小吃、地方土特产、特色农产品、休闲食品等,商品质量好、供货足。”永城市集负责人郭伟表示。

此次年货节采取政府组织、企业商户自愿参与、市场化运营的方式,以弘扬中国传统年俗文化、提振经济、拉动消费、服务发展为目标,营造各方积极参与、全民乐享消费的浓厚氛围,进一步激发消费需求,拓展销售渠道,满足群众节日期间多层次、多元化采购需求,增添市场消费活力。

此外,记者从相关部门了解到,永城市将全力以赴做好安全保障和服务保障工作,确保春节市场供应量足价稳,市场秩序平稳有序。



宁陵县

多维度发力提升政务服务效能

本报讯(记者 高会鸣)2023年以来,宁陵县以深化政务服务改革为核心,采取了一系列有力举措,大力推行政务服务大厅为民服务效能提升工作,全方位覆盖巡查、业务优化、人员素质提升以及党建引领等多个领域。

巡查强化,打造阳光高效政务服务环境。该县积极强化政务服务大厅巡查机制,对政务服务大厅进行常态化、精细化管理。通过定期巡查窗口服务情况,实时监测服务设施运行状态,确保群众在办理业务过程中享受到公正、公开、透明的服务环境,确保各项审批流程高效透明。

业务优化,提升政务服务效能。该县梳理并优化行政审批流程,简化审批环节,压缩办理时限,实行“一站式”服务模式。通过引入数字化技术手段,推进“互联网+政务服务”,实现更多事项线上办理,大大提升了政务服务效率,精简流程、压缩时限,推动“一窗受理,集成服务”,让群众少跑腿,群众少跑腿。

人员素质提升,塑造专业服务队伍。该县开展全员业务培训,着力提升一支专业能力强、服务意识浓、待人热情周到的政务服务队伍,不断提升窗口人员的职业素养和服务水平。

党建引领,筑牢为民服务思想根基。该县以党建工作为引领,强化全体干部职工的宗旨意识与责任担当,通过开展系列主题教育,将“全心全意为人民服务”的理念内化于心、外化于行,有效提升了政务服务队伍的凝聚力和执行力。

示范区农业农村局

多措并举加强政务公开工作

本报讯(记者 马晓伟 通讯员 赵贺宇)为保障公众知情权,提升政务公开透明度,近期,示范区农业农村局积极推进政务公开工作,让群众透明地了解示范区农业农村局的详细工作和公开内容,确保公众的知情权、参与权和监督权。

加强组织领导。该局成立由局党组书记、局长任组长,党组成员、副局长任常务副组长,相关科室负责人和工作人员为成员的局信息公开工作领导小组,领导小组负责统筹协调信息公开工作,再由办公室专门人员负责整合发布信息公开内容。

强化人员培训。该局定期组织开展工作人员参加信息公开培训,学习关于政务公开相关知识,不断深化对政府信息公开工作的认识理解,提高各科室相关工作人员的信息公开意识和能力,促进信息公开成为行为自觉。

制定信息公开制度。该局制定了《示范区农业农村局信息公开保密审查制度》,明确了信息公开的范围、方式,严格按照程序进行“三审三校”,遵循“谁公开、谁审查,谁审查、谁负责,先审查、后公开”和“一事一审”的原则,确保信息公开工作有章可循。

建立信息公开平台。该局在基层政务公开平台上设立政务公开专栏,定期发布农业政策、工作动态、公示公告、补贴结果等,共累计发布70余条与基层农民群众息息相关的信息,方便公众了解参与和查询。

睢县潮庄镇

拧紧节日“安全阀” 筑牢平安“防护网”

守住安全底线 推动安全发展



本报讯(记者 黄业波)为切实保障人民群众生命财产安全,连日来,睢县潮庄镇牢牢绷紧安全生产这根弦,多措并举查隐患、摆问题、促整改,筑牢安全防线,确保安全隐患彻底消除。

聚焦安排部署。该镇牢固树立“安全责任重于一切”的工作宗旨,强化“党政同责、一岗双责”,实行“失职追责”制度,迅速召开春节前安全生产工作部署会,按照网格化管理要求,层层抓任务分解,层层抓落实,针对节前安全生产特点规律,进一步分析研判安全生产薄弱环节和容易引发事故的短板漏洞,全面部署春节期间安全生产工作,严格落实重点区域和重要事项责任机制,着力查缺补漏、消除盲区、堵塞漏洞,时刻绷紧安全生产这根弦,严防各类安全事故发生。

聚焦排查整改。该镇由书记镇长亲自带队,抽

调相关工作人员组成安全生产联合检查组,对冬季取暖、道路交通、建筑工地、敬老院、加油站、砖瓦窑厂等重点场所安全生产开展拉网式大排查,对于检查中发现的安全隐患,建立问题清单,能当场整改的当场整改,不能当场解决的填写问题清单交予被检查单位,并督促在规定的时限内整改到位。

聚焦宣传引导。该镇通过线上线下相结合,提高民众安全生产意识,积极营造“安全生产,人人有责”的浓厚氛围。在线下组织开展安全生产宣传活动,通过召开安全生产知识宣讲会、入户走访、发放宣传单等形式,大力宣传冬季用火用电、道路交通等安全知识,线上利用微信群、大喇叭等途径,向村民宣传安全常识。

聚焦应急管理。该镇建立健全镇、村两级安全生产应急预案,组建应急救援队伍,购置应急装备、储备应急物资、检修应急设备。严格落实24小时值班制度和领导带班制度,保证值班电话畅通,如遇突发情况,第一时间组织力量妥善处置,杜绝重大安全事故发生,确保全镇安全生产形势稳定,全面增强广大民众的安全感和幸福感。